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1)

2)

3)

4)

S)

Statisztika

Egy dolgozatnal az elérhet6 legmagasabb pontszam 100 volt. 15 tanulo

eredmeényeit tartalmazza a kévetkezo6 tablazat:
Elért pontszam| 100 [ 95|91 |80 (65|31 |17 | 8 | 5
A dolgozatok 3 2 1| 2 1|22 1 |1
a) Hatarozza meg az 06sszes dolgozat pontszamanak atlagat (szamtani
kozepét), moduszat és medianjat! (S pont)
b) A dolgozatok érdemjegyeit az alabbi tablazat alapjan kell megallapitani!

Pontszam Osztalyzat
80-100 jeles
60-79 jo
40-59 koézepes
20-39 elégséges

0-19 elégtelen
Ennek ismeretében toltse ki a kovetkezé tablazatot! (2 pont)
Osztalyzat jeles jo kozepes | elégséges | elégtelen

A dolgozatok szama

c) Keészitsen koérdiagramot az osztalyzatok megoszlasarol! Adja meg az egyes
korcikkekhez tartozo kézépponti szogek értékét is! (S pont)

A fizika orai tanulokisérlet egy tomegmeérési feladat volt. A mérést 19 tanulo
végezte el. A mért tOmegre gramm pontossaggal a kovetkezd adatokat kaptak:
37, 33, 37, 36,35, 36, 37, 40, 38, 33, 37, 36, 35, 35, 38, 37, 36, 35, 37.

a) Készitse el a mért adatok gyakorisagi tablazatat! (3 pont)
b) Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal? (3 pont)
c) Mekkora a kapott eredmények medianja, modusza? (2 pont)
d) Készitsen oszlopdiagramot a mérési eredményekrol! (4 pont)

Egy osztaly térténelem dolgozatot irt. Ot tanulé dolgozata jeles, tiz tanuléé jo,
harom tanuléé elégséges, két tanulo elégtelen dolgozatot irt.
a) Hanyan irtak koézepes dolgozatot, ha tudjuk, hogy az osztalyatlag 3,410-

nal nagyobb és 3,420-nal kisebb? (10 pont)
b) Keészitsen gyakorisagi tablazatot, és abrazolja oszlopdiagrammal az
osztalyzatok gyakorisagat! (4 pont)

c) A parhuzamos osztalyban 32 tanulo irta meg ugyanezt a dolgozatot, és ott
12 koézepes dolgozat szuletett. Melyik osztalyban valdszinubb, hogy a
dolgozatok kozul egyet véletlenszertien elévéve éppen koézepes dolgozat
kerul a keziinkbe? (3 pont)

Az alabbi adatok marcius elsé hetében mért napi hémeérsékleti maximumok
(az adatokat °C-ban mérték):

hétfé6 | kedd | szerda | csutértdk | péntek | szombat | vasarnap
5,2 1,6 3,1 -0,6 -1,1 1,6 0
Mennyi volt ezen a héten a hémérsékleti maximumok atlaga? (2 pont)

A 12. évfolyam tanuldi magyarbol probaérettségit irtak. Minden tanuld egy

kodszamot kapott, amely az 1, 2, 3, 4 és 5 szamjegyekbdl mindegyiket

pontosan egyszer tartalmazta valamilyen sorrendben.

a) Hany tanulo irta meg a dolgozatot, ha az Osszes képezheté kodszamot
mind kiosztottak? (3 pont)
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6)

7)

8)

b)

Az alabbi koérdiagram a dolgozatok eredményét

szemlélteti: 1 60"
Adja meg, hogy hany tanuld érte el a szerepld 7\
érdemjegyeket! Valaszat foglalja tablazatba, majd "
a tablazat adatait szemléltesse oszlop-diagramon

\
\
\

jeles
ktzepes

is! (6 pont) | )0
Az Osszes megirt dolgozatbol véletlenszertien R/ iz '
kivalasztunk egyet. Mennyi a valészintsége :10° 1o

annak, hogy jeles vagy jo dolgozatot vesziink a

keziinkbe? (3 pont) daaan

Egy marciusi napon 6t alkalommal mérték meg a ktils6é hdémeérsékletet. A
kapott adatok atlaga 1 °C, medianja O °C. Adjon meg 06t ilyen lehetséges
hémeérséklet értéket! (4 pont)

Egy tanulmanyi verseny doéntdjében 8 tanuld vett részt. Harom feladatot
kellett megoldaniuk. Az elsé feladat maximalisan elérhet6 pontszama 40, a
masodiké 50, a harmadiké 60. A nyolc versenyzé feladatonkénti eredményeit
tartalmazza az alabbi tablazat:

Versenyz6 sorszama | 1. | II. | III. | Osszpontszam | Szazalékos teljesitmény
1. 2816 40
2. 31|35]| 44
3. 32|28 | 56
4. 40 |42 | 49
5. 35|48 | 52
0. 12|30 | 28
7. 29 32| 45
8. 40 148 | 41

a)

b)

Toltse ki a tablazat hianyzoé adatait! A szazalékos teljesitményt egészre
kerekitve adja meg!

Melyik sorszamu versenyzd nyerte meg a versenyt, ki lett a masodik, és ki
a harmadik helyezett? (5 pont)
A nyolc versenyzé dolgozata kozuil véletlenszertien kiveszink egyet.
Mennyi a valészinUsége annak, hogy 75%-osnal jobb teljesitményd
dolgozat keruilt a keztinkbe? (2 pont)
Egy tanulo betegség miatt nem tudott megjelenni a déntén. Masnap
megkapta, és megoldotta a feladatokat. Eredményét késdébb
dsszehasonlitotta a nyolc déntds versenyzé eredményével. Eszrevette,
hogy az elsé feladatot a versenyzék I. feladatra kapott pontszamainak a
medianjara teljesitette (egészre kerekitve), a masodik feladatot pedig a
nyolc versenyz6 II. feladata pontszamainak a szamtani kézepére (szintén
egészre kerekitve). A III. feladatot 90%-ra teljesitette.

Mennyi lett ennek a tanulonak az 6sszpontszama? Ezzel hanyadik helyen
végzett volna? (5 pont)

Maté a tanév soran 13 érdemjegyet kapott matematikabol. Ezek idérendben:
4,4,3,4,4,2,5,4, 3, 1, 3, 3, 2. Adja meg a jegyek moduszat és medianjat!

(2 pont)

- 102 -




Statisztika

9) Egy gimnaziumban 50 diak tanulja emelt szinten a biologiat. Kézultik 30-an
tizenegyedikesek és 20-an tizenkettedikesek. Egy felmérés alkalmaval a
tanuloktol azt kérdezték, hogy hetente atlagosan hany orat téltenek a biologia
hazi feladatok megoldasaval. A tablazat a valaszok Osszesitett eloszlasat
mutatja.

A biologia hazi feladatok megoldasaval
hetente eltoltétt 6rak szama* 0-212-4 ) 4-6 | 6-8 | 8-10
Tanulok szama 3 11 17 15 4

* A tartomanyokhoz az als6 hatar hozzatartozik, a felsé6 nem.

a) Abrazolja oszlopdiagramon a tablazat adatait! (3 pont)

b) Atlagosan hany é6rat télt a biologia hazi feladatok megoldasaval hetente ez
az 50 tanulo? Az egyes iddintervallumok esetében a koézépértékekkel (1, 3,
S, 7 és 9 oraval) szamoljon! (3 pont)

Egy ujsagiro két tanuloval szeretne interjut késziteni. Ezért a biologiat emelt

szinten tanulo 50 diak névsorabodl véletlenszertien kivalaszt két nevet.

c) Mennyi a valoszinUsége annak, hogy az egyik kivalasztott tanulo
tizenegyedikes, a masik pedig tizenkettedikes? (6 pont)

d) Mennyi a valészintisége annak, hogy mindkét kivalasztott tanulo legalabb
4 orat foglalkozik a biologia hazi feladatok elkészitésével hetente? (S pont)

10) Ot szam atlaga 7. Az 6t szam koziil négyet ismertink, ezek az 1, a 8, a 9 és a
12. Hatarozza meg a hianyzo szamot! Valaszat szamitassal indokolja! (3 pont)

11) Rozi irodalombdl a tanév soran a kovetkezé jegyeket kapta: 2; 4; 3; 5; 2; 4; 5;
3; 5. Mi lenne az év végi osztalyzata, ha az a kapott jegyek medianja lenne?

(2 pont)
12) A kézilabdaedzéseken 16 tanuld vesz részt, atlagmagassaguk 172 cm. Mennyi
a magassagaik 6sszege? (2 pont)

13) Egy iskolaban 120 tanulo érettségizett matematikabol. Nem volt
sem elégtelen, sem elégséges dolgozat. Az eredmények
megoszlasat az alabbi kérdiagram szemlélteti. '

Hanyan kaptak jeles, jo, illetve kézepes osztalyzatot? (3 pont)
14) Szamitsa ki a 12 és 75 szamok meértani kozepét! (2 pont)

15) Egy 2000. januar elsejei népesség-statisztika szerint a Magyarorszagon élék
kor és nem szerinti megoszlasa (ezer fére) kerekitve az alabbi volt:

Korcsoport Férfiak szama | No6k szama
(év) (ezer {6) (ezer {6)
0-19 1214 1158
20 - 39 1471 1422
40 - 59 1347 1458
60 - 79 685 1043
80 - 75 170

a) Melyik korcsoport volt a legnépesebb? A tablazat adatai alapjan adja meg,
hogy hany férfi és hany né €lt Magyarorszagon 2000. januar elsején?

(3 pont)

b) Abrazolja egy kézds oszlopdiagramon, két kiilénbozé jeldlésti oszloppal a
férfiak és a nék korcsoportok szerinti megoszlasat! (5 pont)

c) Szamitsa ki a ferfiak szazalékos aranyat a 20 évnél fiatalabbak
korcsoportjaban, valamint a legalabb 80 évesek k6zo6tt! (4 pont)
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16) Szamitsa ki 25 és 121 szamtani és mértani kézepét! (2 pont)

17) Melyik az a legnagyobb szam az alabbi 12 szam kozul, amelynek elhagyasaval
a megmaradt 11 szam medianja 6?
6;4;5;5;1;,10;,7;6; 11;2; 6; 5

18) Az alabbi tablazat egy 7 f6s csoport tagjainak cm-ben mért magassagait
tartalmazza. Mekkora a csoport atlagmagassaga? A csoport melyik tagjanak a
magassaga van legkdzelebb az atlagmagassaghoz?

Ede
170

(2 pont)

Gabor
183

Fanni
174

Karcsi
170

Marci
168

Bea
158

Anna
155

(3 pont)

19) Egy 17 f6s csoport matematika témazaro dolgozatanak értékelésekor a tanar
a kovetkezd informaciokat kodzolte:
Mind a 17 dolgozatot az l-es, a 2-es, a 3-as, a 4-es és az 5-0s jegyek
valamelyikével osztalyozta.
A jegyek medianja 4, modusza 4, terjedelme 4 és az atlaga (két tizedes jegyre
kerekitve) 3,41.

Dontse el, hogy az alabbi allitasok kozuil melyik igaz, illetve hamis!
a) A dolgozatoknak t6bb mint a fele jobb harmasnal.
b) Nincs harmasnal rosszabb dolgozat.

(1 pont)
(1 pont)

20) Szamitsa ki azt a két pozitiv szamot, amelyek szamtani (aritmetikai) kézepe 8,
meértani (geometriai) kézepe pedig 4,8.

(12 pont)

21) Megkérdeztek 25 csaladot arrdl, hogy hany forintot koltottek az elmult

honapban friss gytumolcsre.

A felmérés eredményét mutatja az alabbi

tablazat:
3500 4500 5600 4000 6800
4000 3400 5600 6200 4500
500 5400 2500 2100 1500
9000 1200 3800 2800 4500
4000 3000 5000 3000 5000

(Az adatokat tekintstik pontos értékeknek!)

a) Hany forintot koltottek atlagosan ezek a csaladok friss gytimoélcs
vasarlasara az elmult héonapban? (3 pont)

b) Ossza 1000 Ft terjedelm(i osztalyokba a fenti értékeket, kezdve a 0-1000
Ft, 1001-2000 Ft stb. osztalyokkal, és abrazolja ezeknek az osztalyoknak
a gyakorisagat oszlopdiagramon! (5 pont)

c) Az 500 Ft és a 9000 Ft kiugro értékek. (6 pont)
Mennyi a megmaradt adatok atlaga, ha ezeket a kiugro értékeket
elhagyjuk az adatok kozul?
Hany szazalékos valtozast jelent ez az eredeti atlaghoz képest, és milyen
iranyu ez a valtozas?
Mennyi az igy keletkezett 1j adatsor terjedelme?

(Az atlagot forintra, a szazaléklabat két tizedesjegyre kerekitve adja meg!)

d) Az eredeti mintat a vizsgalatot végzé cég két Uj csalad megfelelé adataval
bévitette. Az egyik az eredeti atlagnal 1000 Ft-tal tébbet, a masik
ugyanennyivel kevesebbet k6ltott havonta friss gytimolcsre.

Mutassa meg szamitassal, hogy igy az atlag nem valtozott! (3 pont)
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22) Egy iskolai tanulmanyi verseny doéntéjébe 30 diak jutott be, két feladatot
kellett megoldaniuk. A verseny utan a szervezék az alabbi oszlopdiagramokon

abrazoltak az egyes feladatokban szerzett pontszamok eloszlasat:
1. feladat 2. feladat

tanulék szama

(=1 —_ N oW = w o™ -~ [+ w
tanulok szama

o = N oW B0 8 N o ©

Jhe
ZAAMMIIIHIHHTH D ETIs

» DN

N )

0 1 2 2 3
kapott pontszam kapott pontszam

938

a) A diagramok alapjan téltse ki a tablazat tires mezéit! Az elsé feladatra

kapott pontszamok atlagat két tizedes jegyre kerekitve adja meg! (3 pont)

1. feladat | 2. feladat
pontszamok atlaga 3,10

pontszamok medianja

b) A megfelel6 kézépponti szogek megadasa utan abrazolja kérdiagramon a

2. feladatra kapott pontszamok eloszlasat! (4 pont)
90°

180° 0°

270°
c) A versenyen minden tanulod elért legalabb 3 pontot. Legfeljebb hany olyan
tanulo lehetett a versenyzok kozott, aki a két feladat megoldasa soran
O0sszesen pontosan 3 pontot szerzett? (5 pont)

23) Adjameg a 2; 11; 7; 3; 17; 5; 13 szamok medianjat! (2 pont)
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24) Egy felmérés soran két korcsoportban 6sszesen 200 embert kérdeztek meg
arrol, hogy évente hany alkalommal jarnak szinhazba. Kézuluk 120-an 40
évesnél fiatalabbak, 80 valaszado pedig 40 éves vagy annal idésebb volt. Az
eredményeket (szazalékos megoszlasban) az alabbi diagram szemlélteti.

Evente hany alkalommal jar szinhazba?

40 év alattiak (120 f6)

legalabb 40 évesek (80 f6)

37,50%

»

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

B 5-nél kevesebbszer

5-10 alkalommal

H 10-nél tébbszor

a) Hany legalabb 40 éves ember adta azt a valaszt, hogy 5-nél kevesebbszer

volt szinhazban?

(3 pont)

b) A megkérdezettek hany szazaléka jar évente legalabb 5, de legfeljebb 10

alkalommal szinhazba?

(4 pont)

c) A 200 ember kozul véletlenszertien kivalasztunk kettét. Mekkora a
valoszintisége annak, hogy kozuluk legfeljebb az egyik fiatalabb 40

évesnel?
Valaszat harom tizedesjegyre kerekitve adja meg! (5 pont)
25) Az alabbi tablazat Andras és Bea érettségi érdemjegyeit mutatja.
Andras Bea Cili
Magyar nyelv és irodalom 3 4
Matematika 4 S
Torténelem 4 4
Angol nyelv 3 5
Foélrajz S 5
a) Szamitsa ki Andras jegyeinek atlagat és szorasat! (3 pont)

Cili érettségi eredményérdl azt tudjuk, hogy jegyeinek atlaga Andras és Bea
jegyeinek atlaga kozé esik, tovabba Cili jegyeinek a szorasa O.

b) Toltse ki a tablazatot Cili jegyeivel!

(3 pont)

David is ebbdl az 5 targybol érettségizett, az 5 targy az 6 bizonyitvanyaban is

a fenti sorrendben szerepel.

Eredményeirél

azt

tudjuk, hogy jegyeinek medianja 4, atlaga pedig 4,4

lett.

c) Hatarozza meg David osztalyzatait és azt, hogy
hanyféleképpen lehetne ezekkel az osztalyzatokkal
kitolteni az érettségi bizonyitvanyat!

Az abra a 24 fés osztaly érettségi eredményeinek

megoszlasat mutatja matematikabol. Tudjuk, hogy

jeles osztalyzatot 4 tanulo ért el.

(7 pont)

d) Az osztaly tanuléi koéztil hanyan eérettségiztek
kozepes eredménnyel matematikabol?

(4 pont)

elégséges

kozepes
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26) Egy teherautéoval tobb zéldségboltba almat szallitottak. Az egyik tizletbe 60 kg
jonatant, 135 kg starkingot, 150 kg idaredet és 195 kg golden almat vittek. A
jonatan és az idared alma kilgjat egyarant 120 Ft-ért, a starking és a golden
kilojat 85 Ft-ért arulta a zoéldséges.

a) Hany szazalékkal volt dragabb a jonatan alma kiloja a goldenéhez képest?

(2 pont)

b) Mennyi bevételhez jutott a zoldséges, ha a teljes mennyiséget eladta?
(2 pont)
c) A zoldségeshez kiszallitott arukészlet alapjan szamitsa ki, hogy atlagosan
mennyibe kertilt nala 1 kg almal (3 pont)
d) Abrazolja kérdiagramon a zdldségeshez érkezett alma mennyiségének
fajtak szerinti megoszlasat! (6 pont)

A jonatan alma mérete kisebb, mint az idaredé, igy abbdl atlagosan 25%-kal
tobb darab fér egy ladaba, mint az idaredbdl. Rakodasnal mindkeét fajtabol
kiborult egy-egy tele lada alma, és tartalmuk 0sszekeveredett.

e) A kiborult almakbol véletlenszerien kivalasztva egyet, mekkora a

valoszinliisége annak, hogy az jonatan lesz? (4 pont)
27) Egy gyumolcsarus haromféle almat kinal a b
piacon. A teljes készletr6l koérdiagramot \ W ,
készitetttink. - \\ % '_dared
Irja a tablazat megfeleld6 mezdibe a hianyzo > | l:l Joatin
adatokat! (3 pont) S

/ I:l starking

/

_

e

A korcikk kézépponti

Alma fajtaja szoge (fok)

Mennyiség (kg)

jonatan 90
idared
starking 120 48

28) Egy veégzés osztaly diakjai projektmunka keretében kuléonb6zdé statisztikai
felméréseket készitettek az iskola tanuldéinak koérében.

a) Eva 150 didkot kérdezett meg otthonuk felszereltségérél. Felmérésébdl
kideruilt, hogy a megkérdezettek koézul kétszer annyian rendelkeznek
mikrohullamu sttével, mint mosogatogéppel. Azt is megtudta, hogy 63-an
mindkét géppel, 9-en egyik géppel sem rendelkeznek. A megkérdezettek
hany szazalékanak nincs otthon mikrohullamu stitéje? (6 pont)

b) Joska a sajat felmérésében 200 diakot kérdezett meg arrdl, hogy hany
szamitogépiik van a haztartasban. A valaszokat a kévetkezd tablazatban

Osszesitette:
A szamitogépek szama | Gyakorisag
a haztartasban

0 3

1 94

2 89

3 14
Joska felmérése alapjan toltse ki az alabbi tablazatot az egy haztartasban
talalhato szamitogépek szamarol! (4 pont)

A szamitogépek szamanak atlaga
A szamitogépek szamanak medianja
A szamitogépek szamanak modusza
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c) Tamas a sajat felmérése alapjan a kovetkezot allitja:
Minden haztartasban van televizio.
Az alabbi négy allitas kozul valassza ki azt a kettdét, amely Tamas
allitasanak tagadasal
A) Semelyik haztartasban nincs televizio.
B) Van olyan haztartas, ahol van televizio.
C) Van olyan haztartas, ahol nincs televizio.
D) Nem minden haztartasban van televizio. (2 pont)

29) Kostoloval egybekotott termékbemutatot tartottak egy uj kavékeverék piaci
megjelenését megeldézéen. Két csoport véleményét kérték ugy, hogy a terméket
az 1-t6l 10-ig terjedé skalan mindenkinek egy-egy egész szammal kellett
értékelnie. Mindkét csoport létszama 20 f6 volt. A csoportok értékelése az
alabbi tablazatban lathato.

pontszam 11234 |5/6|7|8]9]10
gyakorisagaz 1. csoportban| 0 | O [ 1 |0 |6 |8 |2 |2 |1 |0
gyakorisaga 2. csoportban |0 | 8 |0 |2 (0| 1[0[0]0 |9

a) Abrazolja koézdés oszlopdiagramon, kiilénb6zé jeldlésti oszlopokkal a két
csoport pontszamait! A diagramok alapjan fogalmazzon meg véleményt
arra vonatkozoan, hogy melyik csoportban volt nagyobb a pontszamok

szorasa!l Véleményét a diagramok alapjan indokolja is! (S pont)
b) Hasonlitsa 06ssze a két csoport pontszamainak szorasat szamitasok
segitségével is! (S pont)

Kétféle kavébol 14 kg 4600 Ft/kg egységaru kavékeveréket allitanak el6. Az
olcsobb kavéfajta egységara 4500 Ft/kg, a dragabbé pedig SO00 Ft/kg.
c) Hany kilogramm sziikséges az egyik, illetve a masik fajta kavebol?

(7 pont)

30) Egy kis cégnél nyolcan dolgoznak: hat beosztott és két fondk. A fénékok

atlagos havi jovedelme 190 000 Ft, a beosztottaké 150 000 Ft.
Hany forint a cég nyolc dolgozéjanak atlagos havi jéovedelme? (2 pont)

31) Réka év végi bizonyitvanyaban a kévetkez6 osztalyzatok szerepelnek: 4; 2; 3;
5; 5; 4; 5; 5; 4. Adja meg Réka osztalyzatainak moduszat és medianjat!(2 pont)

32) Az egyik vilagbajnoksagon részt vevé magyar néi vizilabdacsapat 13 tagjanak
életkor szerinti megoszlasat mutatja az alabbi tablazat.

Eletkor 17118 |19 |21 |22 |23 | 24| 25| 26| 31
Gyakorisag | 2 | 1 | 1 |1 |21 ]2 ]1]1]1
a) Szamitsa ki a csapat atlagéletkorat! (2 pont)

Jelolje A azt az eseményt, hogy a csapatbol 7 jatékost véletlenszertien
kivalasztva, a kivalasztottak kozott legfeljebb egy olyan van, aki 20 évnél
fiatalabb.
b) Szamitsa ki az A esemény valoszintiségét! (8 pont)
c) A vilagbajnoksag egyik meérkdézésén a magyar kezdécsapat 6

mezdnyjatékosarol a kovetkezéket tudjuk:

e alegiddsebb és a legfiatalabb jatékos életkoranak kuilénbsége 12 év,

e a jatékosok életkoranak egyetlen modusza 22 év,

e a hat jatékos életkoranak medianja 23 év,

e a hat jatékos életkoranak atlaga 24 év.

Adja meg a kezd6csapat hat mezényjatékosanak életkorat! (7 pont)
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33) Egy kozvélemény-kutaté intézet azt a

- " 5bel
feladatot kapta, hogy két alkalommal Tegyen X-et a megfelelé mezobel

— fél év kulénbséggel — mérje fel a TV- N?Zem az A sorozatot. L
ben lathaté harom filmsorozat Nézem a B sorozatot. []
Nézem a C sorozatot. []

nézettségi adatait. Az abran lathato

kérdéiven a valaszolé vagy azt Egyik sorozatot sem nézem. []

jelolhette be, hogy az A, B, €és C | Ha az utolsé mezébe X-et tett, akkor a

sorozatok koézul melyiket nézi (akar | ,,isik harom mezét hagyja tiresen!

tobbet is meg lehetett jelolni), vagy
azt, hogy egyiket sem nézi. Az elsé

felméréskor kapott 600 kérddiv jeloléseit 6sszesitve megallapitottak, hogy az A

sorozat 6sszesen 90 jelolést kapott, a B sorozat 6sszesen 290-et, a C sorozat

pedig ©sszesen 230-at. FErdekes modon olyan 0°
valaszado nem volt, aki pontosan két sorozatot nézett

volna, viszont 55-en mindharom sorozatot bejelolték.

a) A valaszolok hany szazaléka nézte az A sorozatot?

(2 pont)

b) Hany valaszolo nem nézte egyik sorozatot sem?

(5 pont) B sorozat

A masodik felmérés soran kivalogattak azokat a

kérdéiveket, amelyeken valamelyik sorozat meg volt

jelolve. Ezeken a harom sorozat nézettségére 6sszesen

576 jelolés érkezett. Az adatok feldolgozoi minden

jelolést megszamoltak, és a végeredményrdl az itt lathaté kordiagramot

készitettek.

c) Szamitsa ki, hogy az egyes sorozatok nézettségére hany jelolés érkezett!

(S pont)
34) Egy focicsapat 11 jatékosa megérkezik az edzésre, néhanyan kezet fognak
egymassal. (Két jatékos kozott legfeljebb egy kézfogas torténik.) Az edz6 felirta,

hogy ki hanyszor fogott kezet, és a kévetkezé szamokat kapta: O; 1; 2; 2; 2; 5;

0; 0; 4; 4; 2.

a) Abrazolja a kézfogasoknak egy lehetséges grafjat, ahol a pontok a
jatékosokat jelolik, és két pont kozoétt akkor van él, ha az illeték kezet
fogtak az edzés elo6tt! (3 pont)

b) Hany kézfogas tértént 6sszesen? (2 pont)

Egy masik alkalommal az edz6 altal feljegyzett 11 nemnegativ egész szamrol a

kovetkezOket allapitottuk meg: a szamok egyetlen moédusza 2, medianja 3,

atlaga 4, terjedelme pedig 5 volt.

c) Adjon meg a fenti feltételeknek megfelelé 11 nemnegativ egész szamot!

(5 pont)

Az edzésen a jatékosok a tizenegyesrugast gyakoroljak. Az egyik jatékos 0,9

valoszintiséggel 16vi be a tizenegyest.

d) Mennyi a valoszintisége annak, hogy harom rugasbol legalabb egyszer
betalal? A valoszinuség pontos értékét adja meg! (7 pont)

o
(51}
[}

190°

35) Egy méréallomason az egyik év juliusanak tizenharom egymast kévetdé napjan
az alabbi csapadékértékeket mérték (milliméterben): 2; 26; 8; 1; 21; 10; 22;
49; 5; 25; 9. Adja meg az adatsor terjedelmét és medianjat! (3 pont)

36) Egy webaruhazba vald belépés eldzetes regisztraciohoz kotétt, melynek soran
a regisztralo életkorat is meg kell adnia. Az adatok alapjan a 25560 regisztralo
kozul 28 évesnél fiatalabb 7810 f6, S5 évesnél idésebb 4615 {6, a tobbiek 28
és 55 év kozottiek.
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a) Keészitsen a létszamadatok alapjan koérdiagramot, kiszamitva a harom
korcikkhez tartozé kozépponti szogeket is! (S pont)
A webaruhaz Uizemeltetéi a vasarloi szokasokat szeretnék elemezni, ezért a
regisztraltak kozul véletlenszertien kivalasztanak két személyt.
b) Adja meg annak a valoszinUségét, hogy az egyik kivalasztott személy 28
évesnél fiatalabb, a masik 55 évesnél idésebb! (4 pont)
A regisztraltak egy része vasarol is a webaruhazban. A vasarlok koézott a 28 év
alattiak éppen kétszer annyian vannak, mint az 55 évesnél idésebbek. A 28 év
alattiak az elmult idészakban 6sszesen 19 325 700 Ft, az 55 év felettiek 17
543 550 Ft értékben vasaroltak. Az 55 év felettiek atlagosan 2410 Ft-tal
koltottek tobbet, mint a 28 év alattiak.
c) Szamitsa ki, hany 55 év feletti vasarloja volt a webaruhaznak, és adja
meg, hogy ezek a vasarlok atlagosan mennyit kéltottek! (8 pont)

37) Hatarozza meg az alabbi adatsor terjedelmét, atlagat és szorasat!
1;1;1;1;3;3;3;5;5;7 (4 pont)

38) Egy szamtani sorozat harom egymast koveté tagja ebben a sorrendben 32; a
és 18.
a) Hatarozza meg az a értékét és a sorozat differenciajat! (3 pont)
Egy meértani sorozat harom egymast kéveté tagja ebben a sorrendben 32; b
és 18.
b) Hatarozza meg a b értékét és a sorozat hanyadosat! (5 pont)
A 32; ¢ és 18 szamokrol tudjuk, hogy a harom szam atlaga kettével kisebb,
mint a medianja, tovabba 32 >c¢>18.
c) Hatarozza meg a c értéekét! (5 pont)

39) Egy oOttusaversenyen 31 résztvevd indult. A vivas az els6 szam, ahol

mindenkivel egyszer mérkézik meg. Aki 21 gybézelmet arat, az 250 pontot kap.
Aki ennél tébb gyézelmet arat, az minden egyes tovabbi gydzelemért 7 pontot
kap a 250 ponton felil. Aki ennél kevesebbszer gydz, attol annyiszor vonnak
le 7 pontot a 250-bél, ahany gydzelem hianyzik a 21-hez. (A mérkézések nem
végzédhetnek dontetlenre.)
a) Hany pontot kapott a vivas soran Péter, akinek 5 veresége volt? (3 pont)
b) Hany gy6zelme volt Bencének, aki 215 pontot szerzett? (3 pont)
Az 6ttusa uszas szamaban 200 meétert kell tiszni. Az elért idéeredményeként
jard pontszamot mutatja a grafikon.

|pontszam
3231 —
*—0
—————— -0
3204 . ]
] *~—=e
| L —
| |
1 | |
315 I : *—
J | I P
| |
3134 ! | | —o
|
r T T t T T t T T t t a6
=3 =T (=R - A ¥ T - T - - 1do
= & & ® E ® g E = E § &
O = [aa] o o [ O Lo My el (sl
O =1 [ w9 oM =R =T W <, o
A [Fe] [P S S e ~ i oo 9 > [=4)
o
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c) Jeldlje meg az alabbi két kérdés esetén a helyes valaszt!
Hany pontot kapott Robi, akinek az idéeredménye 2 perc 6,28

masodperc? (2 pont)
A: 320
B: 321
C: 322
D: 323
Péter 317 pontot kapott. Az alabbiak koztil valassza ki Péter
idéeredményeét!

A: 2 perc 7,00 mp

B: 2 perc 7,60 mp

C: 2 perc 7,80 mp

D: 2 perc 8,00 mp
Az 6ttusa lovaglas szamaban egy akadalypalyan tizenkét ktilonb6z6 akadalyt
kell a versenyzének atugrania. Egy akadaly a nehézsége alapjan harom
csoportba sorolhat6: A,B vagy C tipusa. Adam a verseny elétti
bemelegitéskor el6szor az 6t darab A, majd a négy darab B, végul a harom
darab C tipusu akadalyokon ugrat at, mindegyiken pontosan egyszer.
Bemelegitéskor az egyes akadalytipusokon belil a sorrend szabadon

megvalaszthato.
d) Szamitsa ki, hogy a bemelegités soran hanyféle sorrendben ugrathatja at
Adam a tizenkét akadalyt! (4 pont)

40) Egy hat kérdéses tesztben minden kérdésnél a megadott harom lehetéség (A,
B és C) kozul kellett valasztani a helyes valaszt. A tesztet tiz diak irta meg. Az
alabbi diagram az egyes feladatokra adott valasztok eloszlasat mutatja.

1. 2. 3. 4. 5. 6.

Feladat sorszama

~1 o0

Valasz gyakorisaga
W = L O

0 = D

A valasz ®m B valasz m C valasz

A teszt értékelésekor minden helyes valaszra 1 pont, helytelen valaszra pedig
O pont jar. Tudjuk, hogy a tiz diak 6sszesen 35 pontot szerzett.
a) Hatarozza meg az 6sszes jO €s az Osszes rossz valasz szamat, és készitsen

ezekrdl kordiagramot! (4 pont)
b) Igaz-e, hogy minden kérdésre az a jo valasz, amit a legtébben jeldltek be?
Valaszat indokolja! (3 pont)

Eva, Janos és Nora is megirtdk ezt a tesztet. Egyetlen olyan kérdés volt,
amelyre mindharman jol valaszoltak. Harom olyan kérdés volt, amit Eva és
Janos is jol valaszolt meg, ketté olyan, amire Janos és Nora is, és egy olyan,
amire Néra és Eva is j6 valaszt adott. Két olyan kérdés volt, amelyet csak
egyvalaki oldott meg helyesen harmuk kozul.
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c) Hany pontot szereztek 6k harman 6sszesen ezen a teszten? (5 pont)
Az egyik diak nem készult fel a tesztre, valaszait tippelve, véletlenszertien adja
meg.

d) Mekkora valoszintiséggel lesz legalabb egy jo valasza a tesztben? (5 pont)

41) A 8-nak és egy masik pozitiv szamnak a mértani kézepe 12. Melyik ez a masik
szam? (2 pont)

42) Egy adathalmazban 6t adat van: 0; 1; 2; 3; 4. Szamitsa ki az adathalmaz
szorasat! (2 pont)

43) Egy 30 f6s osztaly matematikaérettségi vizsgajanak érdemjegyei olvashatok le

az alabbi diagramrol.
= I I I
1 2 3 4 5

érdemjegy

14
12

10

=]

didkok szama

=R S RENE

a) Adja meg az osztaly matematikaérettségi érdemjegyeinek atlagat,
medianjat és moduszat! (4 pont)

b) Abrazolja az érdemjegyek eloszlasat kérdiagramon! (4 pont)
90°

180° 0°

270°

Az osztaly tanuloinak matematikaérettségi dolgozatai koziil az érettségi elnok
véletlenszertien kivalaszt és megvizsgal kett6t.

c) Szamitsa ki annak a valészintiségét, hogy mindkét kivalasztott dolgozat

érdemjegye harmas! Valaszat harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!

(4 pont)

44) Az alabbi koérdiagramm egy balatoni strandon a juliusban megvasarolt
belépodjegyek tipusanak eloszlasat mutatja.

0 gyerek, diak
W felnott
B nyugdijas
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Juliusban 6sszesen 16416 f6 vasarolt belépdjegyet. A belépdjegyek arat az
alabbi tablazat tartalmazza.

gyerek, diak | 350 Ft/{6
felndtt 700 Ft/f6
nyugdijas 400 Ft/f6

a) Mennyi volt a strand bevétele a juliusban eladott belépékbol? (S pont)

A tapasztalatok szerint juliusban folyamatosan né a strandolok szama. Ezért

a strandbtifében rendszer, hogy julius 1-jei megrendelést kévetéen julius 2-t6l

kezdve julius 31-ig minden nap ugyanannyi literrel noévelik a

nagykereskedésbodl megrendelt udité mennyiségét.

A konyvelésbdl kiderult, hogy julius 1-jén, 2-an és 3-an 6sszesen 165 litert,

julius 15-én pedig 198 litert rendeltek.

b) Hany liter idit6t rendeltek juliusban 6sszesen? (7 pont)

45) Egy 20 f{6s tarsasag tagjait az aprilis havi szabadidds tevékenységeikrol

kérdezték. Mindenki harom eldéontendé kérdésre valaszolt (igennel vagy

nemmel).

[. Volt-e moziban?

II. Olvasott-e szépirodalmi kényvet?

[II. Volt-e koncerten?

A valaszokbodl kiderult, hogy tizenketten voltak moziban, kilencen olvastak

szépirodalmi kényvet, és négy f6 jart koncerten. Oten voltak, akik moziban

jartak és szépirodalmi koényvet is olvastak, négyen pedig moziban és

koncerten is jartak. Harman mindharom kérdésre igennel valaszoltak.

a) Hany olyan tagja van a tarsasagnak, aki mindharom kérdésre nemmel
valaszolt? (6 pont)

A tarsasag 20 tagja kozul véletlenszertien kivalasztunk kettét.

b) Szamitsa ki annak a valészinuségét, hogy legalabb egyikiik volt moziban
aprilis folyaman! (S pont)

Attol a kilenc személytél, akik olvastak aprilisban szépirodalmi kényvet, azt is

megkérdezték, hogy hany kényvet olvastak el a honapban. A valaszok (pozitiv

egész szamok) elemzése utan kiderult, hogy a kilenc szam (egyetlen) modusza

1, medianja 2, atlaga %, terjedelme pedig 2.
c) Adja meg ezt a kilenc szamot! (6 pont)

46) Maté ebben a tanévben hat dolgozatot irt matematikabol. A dolgozataira
kapott osztalyzatok mindegyike egész szam (1, 2, 3, 4 vagy 5). A hat osztalyzat
kozott csak egy 3-as van, az osztalyzatok atlaga pedig 4,5. Adja meg ezt a hat
osztalyzatot! (2 pont)

47) Adja meg az alabbi adathalmaz moduszat, medianjat és terjedelmeét!
2;6;6;6;,6;6;3;3;4;4;4;5;,5;5;5 (4 pont)
48) Egy 30 {6s osztalyban felmérést készitettek a diakok internetezési szokasairol.
Az egyik kérdés az volt, hogy naponta atlagosan ki hany orat hasznalja az

internetet a szabadidejében. A valaszok alapjan az itt lathato koérdiagram
készult.

a) Hany olyan diak van az osztalyban, aki naponta legalabb 2 o6rat hasznalja
az internetet a szabadidejében? (3 pont)
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Egy masik kérdés az volt, hogy a mobiltelefon, a
laptop, illetve a tablagép (tablet) koéztl melyiket
hasznaljak internetezésre. A mobiltelefont mind a
30-an, a laptopot 24-en, a tablagépet 16-an
jelolték meg. A felmérésbdl az is kidertilt, hogy a

144°

1 6ranal tobb,de

240

2 6ranal kevesebb

OL)
mobiltelefon, a laptop és a tablagép kozuil
pontosan kétféle eszkdzt 14 diak hasznal.
b) Hanyan hasznaljak mind a haromféle eszkozt
internetezésre? pont)

A vezeték nélkuli halézati kapcsolatot 1étrehozo 976°
egységek (wifi routerek) 3%-a 2 éven belul
meghibasodik (ezt gy tekinthetjiik, hogy 0,03 annak a valdészinlisége, hogy
egy készltilék meghibasodik 2 év alatt). A meghibasodott eszk6zt garancialisan
kicserélik. Az iskola 20 ilyen eszkozt vasarolt.
c) Mennyi a valoszintisége annak, hogy 2 év alatt legfeljebb egy hibasodik
meg a vasarolt eszk6zok koézul? (6 pont)
49) Egy cukraszdaban nyitaskor haromféle sttemény varja a vendégeket: 32
szelet rétes, 100 szelet torta és 12 minyon. Abrazolja kérdiagramon a
cukraszda nyito stiteménykészletének eloszlasat! Megoldasat részletezze!
(4 pont)

50) Egy desszertes dobozban hat darab csoki van, melyek témege grammban
mérve: 15; 14,7; 15,3; 14,9; 15,2; 14,9. Hany gramm a csokik témegének
terjedelme, atlaga és szorasa? (4 pont)

51) Barnabas telefonjan a képernyé atlgja 5,4 col (1 col = 25,4 mm), a képernyd
oldalainak aranya 16:9. A telefon téglalap alaku el6lapjan a képernyd alatt és
felett 12-12 mm, két oldalan 3-3 mm szélességli szegély van.

a) Mekkorak a telefon el6lapjanak oldalai? Valaszat egész mm-re kerekitve
adja meg! (6 pont)

Az irasbeli érettségi vizsga megkezdése el6tt a feltigyel6 tanar megkéri a

vizsgazokat, hogy telefonjaikat kikapcsolt allapotban tegyék ki a tanari

asztalra. Altalanos tapasztalat, hogy egy-egy diak a ,vizsgalaz” miatt 0,02

valoszintiséggel bekapcsolva felejti a telefonjat.

b) Mekkora annak a valoszinlisége, hogy a teremben lévé 12 vizsgazo kozul
legalabb egy bekapcsolva felejti a telefonjat? (3 pont)

A vizsgateremben 1lévé 12 egyszemélyes pad négy Tahs

egymas melletti oszlopba van rendezve. Mindegyik

oszloppe}n hé}”OH} egymés‘ mégétti pad éll.. Jul‘csi éjs (Al [B] [C] | |

Tercsi jo baratndk, elhatarozzak, hogy a vizsgan keét

egymas melletti padba tlnek. (Példaul ha Julcsi a B- l I | I | ] I ]

vel jelolt padban ul, akkor Tercsi az A vagy C jelu

padot foglalja el.) [ A

c) Hanyféleképpen tlhet le a 12 vizsgazo a teremben ugy, hogy Julcsi és
Tercsi valoban két egymas melletti padban uljon? (S pont)
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Az iskolaban érettségiz6 100 tanulo matematika irasbeli érettségi vizsgajanak
pontszamairol késziilt 6sszesitést mutatja a tablazat.

Pontszam | Tanulok szama
0-20 0
21-30 8
31-40 12
41-50 8
51-60 18
61-70 20
71-80 12
81-90 16
91-100 6
d) A tablazat alapjan mennyi a 100 tanuléo pontszamanak lehetséges
legmagasabb atlaga? (3 pont)
52) Az alabbi tablazat egy biologiadolgozat eredményeit mutatja. Adja meg az
adathalmaz moduszat és medianjat! (3 pont)
< rdemi 1 2 3 4 5
crdemjesy (elégtelen) | (elégséges) (kozepes) (jo) (jeles)
dolg?zatok 0 ] 3 5 6
szama

53) Péter elhatarozza, hogy 0Osszegydjt 3,5 millio Ft-ot egy hasznalt elektromos

auto vasarlasara, mégpedig ugy, hogy havonta egyre tobb pénzt tesz félre a
takarékszamlajan. Az elsé honapban 50 000 Ft-ot tesz félre, majd minden
honapban 1000 Ft-tal tébbet, mint az azt megel6z6 honapban. (A szamlan
gyujtott 6sszeg kamatozasaval Péter nem szamol.)

a) Ossze tud-e igy gyajteni Péter 4 év alatt 3,5 milli6 forintot? (S pont)

A vilagon gyartott elektromos autok szamanak 2012 és 2017 kozotti
alakulasat az alabbi tablazat mutatja.

év 2012 2013 2014 2015 2016 2017

elektromos
autok szama
(ezerre
kerekitve)

110 000 | 221 000 | 409 000 | 727 000 | 1 186 000 | 1 928 000

b) Szemléltesse a tablazat adatait oszlopdiagramon! (3 pont)

Péter az el6z6 tablazat adatai alapjan olyan matematikai modellt alkotott,
amely az elektromos autok szamat exponencialisan névekedének tekinti. E
szerint, ha a 2012 ota eltelt évek szama x, akkor az elektromos autéok szamat
(milli6 darabra) megkozelitéleg az f(x)=0,122-2%%** sszefuggés adja meg.

c) A modell alapjan szamolva melyik évben érheti el az elektromos autok
szama a 25 millié darabot? (S pont)
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Egy elektromos autékat gyarté cég 6t kiillonboz6 tipusu autéot gyart. A késziuléd
reklamflizet fed6lapjara az 6tféle tipus kozul egy vagy tébb (akar mind az 6t)
autotipus képét szeretné elhelyezni a grafikus.

d) Hany lehetéség koéztil valaszthat a tervezés soran? (Két lehetdség
kulénb6z6, ha az egyikben szerepel olyan autoétipus, amely a masikban
nem.) (4 pont)

54) Samunak ebben az évben egy 2-es, két 3-as, egy 4-es és négy 5-0s osztalyzata
volt matematikabdl. Adja meg Samu matematika jegyeinek atlagat és
szorasat! (3 pont)

55) A statisztikai adatok szerint a kozuti balesetek gyakori okai koézdtt minden
évben szerepel a jarmuvezetdk figyelmetlensége, a gondatlan vezetés.

a) Egy autdé az autopalyan 120 km/h sebességgel halad, és a sofér 1,5
masodpercig nem figyel az utra. Hany métert tesz meg az auto ennyi idé
alatt? (4 pont)

A gyorshajtas szintén a gyakori baleseti okok k6zo6tt szerepel. A tapasztalatok

szerint, ha egy sofér betartja az autopalyan a 130 km/h sebességhatart,

akkor az atlagsebessége legfeljebb 120 km/h koérul alakulhat. A Siofok-

Budapest tavolsag koézelitéleg 100 km.

b) Szamitsa ki, hogy hany perccel révidebb id6 sziikséges a Siofok—-Budapest
tavolsag megtételéehez, ha 120 km/h atlagsebesség helyett atlagosan 130
km /h-val teszi meg ezt a tavot egy auto! (4 pont)

2018 januarjaban Magyarorszagon oOsszesen 1178 személyi séruiléssel jaro
kozuti baleset tortént, melyek koézul 440 esetben a gyorshajtas volt a f6 ok. A
balesetek okainak megoszlasat egy kdordiagramon szeretnénk abrazolni.

c) Mekkora koézépponti szdg tartozik a koérdiagramon a gyorshajtashoz?
Valaszat egész fokra kerekitve adja meg! (3 pont)

56) Anna, Béla, Cili és Dénes szinhazba megy. Jegyik a baloldal 10. sor 1., 2., 3.,
4. helyére szol.

a) Hanyféle sorrendben tudnak letilni a négy helyre? (2 pont)
b) Hanyféleképpen tudnak leldlni a négy helyre ugy, hogy Anna és Béla
egymas mellé kertljenek? (3 pont)

c) Mekkora annak a valdszinlUisége, hogy Anna és Béla jegye egymas mellé
sz6l, ha a fenti négy jegyet véletlenszerien osztjuk ki koézottuk?
(4 pont)
A szinhaz 1200 személyes. A szombati el6adasra az 6sszes jegy elkelt. Az
eladott jegyek 40%-a 800 Ft-os, 25%-a 1000 Ft-os, 20%-a 1200 Ft-os, 15%-a
1500 Ft-os jegy volt.
d) Abrazolja kérdiagramon az eladott jegyek jegyarak szerinti szazalékos
megoszlasat! (3 pont)
e) Szamitsa ki, hogy atlagosan mennyibe keril egy szinhazjegy! (5 pont)
57) Egy tobb szaz {6s gimnazium diakjai €letkoranak eloszlasat i
mutatja az alabbi kérdiagram.

Allapitsa meg a diakok életkoranak terjedelmét, moduszat
és medianjat! (3 pont)
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58) A 2016-os nyari olimpiai jatékok néi sulylékés versenysorozatanak doéntdje

alapjan készult az alabbi, hianyosan kitoltott tablazat, amely az elsé 6t
helyezett dobasainak hosszat mutatja. Egy adott versenyz6 eredménye az
érvényes dobasai koézul a legnagyobb. A tablazatban az ,x” az érvénytelen
dobast jelzi.

Neév | . 1. dobas|2. dobas|3. dobas|4. dobas|5. dobas|6. dobas| Eredmeény Helvezs
eV (orszag) (m) (m) {m) (m) (m]) {m) (m) elyezes
‘-.'fialei'le Adams 19,79 | 20,42 | 19,80 % X 20,39
Uj-Zéland
Mlchell.le Carter 19,12 | 19,82 | 19,44 | 19,87 | 19,84 | 20,63
Egyestilt Allamok
Kw‘ung Li-csiao 18,98 19,18 x x x 19,39
Kina
Marton Anita 17,60 | 18,72 | 19,39 | 19,38 | 19,10 | 19,87
Magyarorszag
Raven“Sal;mders 18,88 x X x X 19,35
Egyesult Allamok
a) Toltse ki a tablazat tiz ires mezgjét! (3 pont)

b) Szamitsa ki Marton Anita hat dobasanak atlagat és szorasat! (3 pont)
A sulylokés, mint versenyszam hivatalos leirasaban ez szerepel: ,A sulylékés
vasbdél vagy sdargarézbdol késziilt, gomb alaku témoér
fémgolyéval térténik, melynek datmérdje nagyobb, mint 9,5 cm, de kisebb, mint

a ndknél 4 kg-os,

11 em.”

c) Hany centiméter a sargarézbél késziilt 4 kg-os golyo atméréje, ha 1 cm®

sargaréz tomege 8,73 gramm?

(6 pont)

59) Egy huszonnyolcas acélszog harom forgastestre bonthaté. A feje egy olyan

csonkakup, amelynek alapkére 5 mm, fedékoére 2 mm atméréjl, magassaga
pedig 1 mm. A sz6g hengeres része 25 mm hosszu, atmérdje szintén 2 mm.
Végul a szo6g hegye egy olyan forgaskupnak tekinthetd, melynek magassaga
2,5 mm, alapkérének atméréje pedig 2 mm.
a) Mekkora egy ilyen acélszog teljes hossza? (2 pont)
A barkacsboltban 10 dkg huszonnyolcas acélszoget kértink.
b) Korulbelil hany darab széget kapunk, ha a szdg anyaganak sUrtisége
7,8 g/cm’? (8 pont)
Megkeértiink 50 embert, hogy egy barkacsboltban vegyenek egy-egy marék (kb.
10 dkg) acélszoget ugyanabbol a fajtabol, majd megszamoltuk, hogy hany
darab szdget vasaroltak. Az alabbi tablazat mutatja a darabszamok eloszlasat.

. . o vasarolt szogek .
a Vaszzlr‘z: (Zz;gek gyakorisaga a 22;;; (Sd];))ge gyakorisaga
120-124 1 140-144 10
125-129 2 135-149 7
130-134 6 150-154 5
135-139 17 155-159 2
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60)

61)

62)

Készitsen oszlopdiagramot a tablazat alapjan! (3 pont)
Szamitsa ki az 50 adat medianjat és atlagat! Mindkét esetben az
osztalykozepekkel (az egyes osztalyok also és fels6 hataranak atlagaval)
szamoljon! (4 pont)
Négy osztalytars megmérte, hogy hany perc alatt érnek be kedden reggel az
iskolaba. A kapott adatok: 38; 30; 26; 26. Szamitsa ki az idétartamok atlagat
és szorasat! (3 pont)
a) Az x> mx+b linearis fuggvény 1-hez 200-at, 21-hez pedig 5200-at
rendel. Adja meg m és b értékét! (S pont)
Anna szeretne részt venni a Balaton-atuszason, amelyhez két ktillonb6z6 21
napos edzéstervet készit. Azt mar elhatarozta, hogy az els6 napon 200 métert,
az utolso, 21. napon pedig az atuszas teljes tavjat, 5200 métert uszik. Az
egyik edzéstervben a napi uszasmennyiségek egy szamtani sorozat egymast
kovetd tagjai, a masik valtozatban pedig (jo kozelitéssel) egy mértani sorozaté.
b) A teljes felkészlilés alatt 6sszesen hany métert Giszna Anna az egyik,
illetve a masik valtozatban? (8 pont)
A 2020-as Balaton-atuszason az indulok 36%-a volt né, atlagéletkoruk 35 év.
Az indulok 64%-a volt férfi, atlagéletkoruk 38 év.
c) Mennyi volt ebben az évben az 6sszes indulo atlagéletkora?

c)
d)

(4 pont)

Egy diakmunka-kozvetitéssel foglalkozo cég 25 allast hirdetett meg. Az allasok
orabérét és ezek gyakorisagat az alabbi tablazat tartalmazza. Adja meg a
hirdetésekben szerepld orabérek terjedelmét, moduszat, medianjat és atlagat!

Orabér (Ft) 1000 1200 1500 1600

9 4 5 7

Allasok szama (db)

(4 pont)

63) Davidnak ebben a félévben harom darab 3-as és két darab 5-0s érdemjegye

van angolbol. Janosnak is 6t jegye van angolbol. Az 6 jegyeinek medianja
1-gyel nagyobb, mint David jegyeinek medianja, az atlaga viszont 1-gyel
kisebb David jegyeinek atlaganal.

a) Hatarozza meg Janos angoljegyeit! (A jegyek egész szamok.) (6 pont)
Eszter az els6 félévben 9 jegyet szerzett angolbol, és ezek atlaga pontosan 3. A
masodik félévben 6 jegyet szerzett, ezek atlaga pontosan 4,5.

b) Mennyi Eszter egész évben szerzett angoljegyeinek az atlaga?
Az {1;2;3;4;5} halmaz elemei kozil véletlenszerien kivalasztunk két
ktlénbozot. (3 pont)
c) Mennyi a valoszinusége, hogy a két kivalasztott szam atlaga egész szam
lesz? (4 pont)
64) Egy kozépiskola végzds évfolyamanak matematika-probaérettségi eredményeit
tartalmazza az alabbi tablazat. Keészitsen az adatokat szemléltetd
oszlopdiagramot! (3 pont)
osztalyzat darab
1 5
2 15
3 50
4 25
5 10
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